

# 振鹭于飞

## ——2024年中考招生志愿填报指南

责编:黄美茹  
组版:田华  
校检:魏力 席波

### 数字化赋能教学 高质量提升素质 西安市大明宫中学举行第二十一届教研活动

回向向来耕耘处,亦有收获亦笃行。为进一步提升教师理论素养、专业水平和教学实践应用能力,加强教师间的交流与合作,探讨和解决教学中遇到的实际问题,总结和推广教学经验,探索班主任工作的新思路、新做法,近期,西安市大明宫中学举行了第二十一届教研活动。

携一缕七月花香,凝一份教育真情,赴一场成长之约。活动中,西安市大明宫中学校长韩丽萍从教育数字化的发展融合给教师带来了新挑战等方面进行了阐述。她表示,挑战不仅仅是在技术层面的提升,更重要的是要理念上融合和创新;不仅仅是教育理念、教学方法和角色定位上的转变,更重要的是要重新建构新的教育思想和融通生成新的教育手段。同时,数字化融合使得教育资源更加丰富,学习方式更加灵活自主。教师必须提升自己的数字化素养,培养学生的自主学习能力和创新能力,以适应数字化时代对人才的需求。教师必须采用更加灵活、互动的教学方式激发学生的学习兴趣和学习积极性。注重

培养学生的协作能力、沟通能力和解决问题的能力,以适应未来社会的需求。

数字技术的快速发展以及教育数字化转型的推进,使得教育教学发生了全方位的创新与变革,催生了丰富多样的数字化教学环境、教学资源和新颖的教学模式,对教师的能力素养提出了新的要求,强调教师必须从理念和行动上做出改变。学校特邀陕西省教科院教师曹伟为大家进行“数字技术赋能课堂教学”的经验分享,他的分享聚焦了教育数字化变革中教师面临的机遇和挑战,进一步提升了教师数字素养,使教师在数字时代、智能时代的教育教学中有更好的适应性和创新性。

何静老师从聚焦“大思政”建设,推进全方位育人等方面详细介绍了学校开展的一系列的思政课活动,将课堂主阵地融入核心素养,注重记录和感悟;同时,通过开展课外实践活动,坚持价值性与知识性相结合、理论性和实践性相统一,促进知行合一。将校内思政课堂与社会大课堂相互融合,开阔视野,学以致用,促进学生品德

的形成和发展。

刘文清老师讲述了两次赛课的心路历程,虽然备赛的整个过程存在很多困难,但在领导和同事的支持下,刘老师一一克服,最终获得成长;费芝娟老师从高中语文个性化作业设计探究的层面,分享了创新作业的设计;李鸟老师以《建立函数模型解决实际问题》为例,分享了她的微课制作经验。

教育,是一场爱与被爱的修行。作为班主任代表,阮苓老师和王艳梅老师分享了她们的班主任工作经验。阮老师从勤检查、多激励、常沟通三方面,结合具体实例阐述自己的做法,让老师感受到一位班主任的爱与用心;王艳梅老师以“润物细无声”的教育模式,滋养并呵护着每一位学生的健康成长。

一场场教学研讨是课堂教学提质增效的实践探索,也是大明宫中学教师们研讨交流的互动平台。带着对教学研讨的回味,带着行而不辍的步伐,西安市大明宫中学将不骄不躁铸精品,锚定方向续华章,践行于思,练就良师,培育良才。

### 雏鹰展翅 看见隐形的翅膀

#### 西安市昆仑中学翔宇模拟飞行社团简介



模拟飞行。

手持操纵杆,起飞、爬升、翻滚、一飞冲天、进近降落……模拟飞行让青少年在学习训练中拥有身临其境体验飞行的感觉,西安市昆仑中学翔宇模拟飞行社团的同学们对此有最深刻的体会。

昆仑中学翔宇模拟飞行社团由信息技术教研组多名教师作为辅导老师,组织开展模拟飞行课程,社团的成员从一开始需要模拟飞10分钟,后来经过平均每天至少20次的练习,渐渐地飞进了两分十几秒。获得国赛冠军的屈永康同学说:“在不

断的训练中,我从一个一窍不通的小‘菜鸟’成长为了一个热爱模拟飞行并为之努力探索的小‘飞行员’。”

昆仑中学翔宇模拟飞行社团的同学们参加了第十三届、第十四届全国青少年模拟飞行锦标赛。赛事中,同学们不畏强手、顽强拼搏,取得了非常优异的成绩。多名同学在多个项目中分获一、二等奖。屈永康同学连续两年在初中乙组Y-穿越气柱竞速项目中获一等奖,同时斩获全国冠军。

袁睿群

## 谱名校美誉新曲 立人文教育新章

### 陕西省示范高中 西安市第七十五中学办学纪实 招生代码 010506

招生计划:新高一计划招生370人,定向180人,统招180人,体育特长生10人(已招生完毕)



西安市第七十五中学

从感性走向理性,培养了他们的独立意识和自我教育意识。

品类型繁多的社团让孩子们发现兴趣、提升能力、培养创造力。学校整合自身优质师资力量,成立舞蹈、绘画、播音主持、书法、篆刻、击剑等丰富多元的社团活动,激发了校园中的青春活力;富有特色的心理社团,积极融入班级和年级文化建设中,像阳光照耀并温暖着成长中的心灵。学校始终坚持素质教育导向,通过搭建研学旅行平台,扩大对外交流等方式,积极探索新时代学生自我管理、自我发展的新途径,全面提升学生的综合素养,形成了积极向上的校园氛围。



社团课程精彩纷呈。

学校餐厅每日三餐保证食品安全卫生、营养搭配合理,坚持实行值班领导陪餐制,实施寄宿生“营养、锻炼、睡眠、卫生”四位一体强化工程,在保证宿舍安全卫生的基础上,创设24小时呵护的成长环境;保安24小时值班,宿管教师24小时值守,校医24小时在岗,通过充满人文关怀的管理制度培养学生独立生活能力、人

际交往能力和团队合作精神,做好每一个教育细节,成就每一次青春成长。

#### 业高品臻 育人成己

优秀的教师犹如一束光,为学子的成长之路照亮未来。

学校始终坚持以党建引领发展,发挥党支部在学校工作中的战斗堡垒作用,激发全体党员自觉发挥模范带头作用,引导全体教师牢固树立为党育人、为国育才的终极目标。

历任校长殚精竭虑,师生同甘共苦齐创业。学校党支部书记、校长窦森同志心怀大爱,坚持师生第一,以认真敬业、务实精进、吃苦耐劳的高标准要求管理干部队伍砥砺前行,带领学校走向内涵发展、特色发展和跨越发展之路。

学校高度重视教师队伍建设,为教师成长与发展提供无限的平台;强化教师培训:邀请各类专家进校举办专题讲座,开展多维度教育教学交流研讨,积极参与各级各类教师评选、赛教活动,分批组织教师外出培训学习,为教师成长与发展提供更广阔的平台,实现了全员参与,全员赋能;多途径增强教师的职业幸福感:不仅成立多类教师社团,还通过“最美教师评选”等活动激发全体教师在日常工作中学优秀、做优秀,丰盈教师职业成长。

团结奋进的工作氛围培养出优秀

的教师队伍,学校拥有中高级职称教师140人,研究生学历教师90余人,省市级教学能手、骨干教师、优秀班主任50余人,市区名师工作室3个。

从最初的教育教学质量薄弱弱学校发展至今,七十五中人洒下无数汗水,如今他们继续托举育人梦想,用爱和责任成就着每一位学子的未来!



省级课例展示研讨。

#### 探索创新 踔厉笃行

如今,作为陕西省“新教材新课程新高考”改革实验基地校,七十五中人立足学校发展实际,积极探索开发校本特色课堂教学模式。

从清晨开始,目标早读以任务驱动赋予学习动力;每日一题注重日积月累,日拱一卒功不唐捐;限时检测测高质高效力促进步;精讲精练强课堂把更多时间给予师生研磨互动,教师角色从“传道者”转变为“同行者、助学者、倾听者、点拨者”,学生们思维碰撞,自我突破,全面发展。

为保障课堂教学质量,学校不断强化过程管理,坚持每日监控巡课与实地查课相结合,定期对点反馈与教学督促提升,并针对具体情况给出教师合理化建议;重视毕业年级的常态化教学管理,将精讲-限时检测-面批面评-解析复盘-纠错-多次强化的一体化工作流程落到实处。

在此基础上,学校进一步深化课堂改革,全力推进课堂教学改革先导

行动和过程督查行动,引导全体教师上好专业精进“三课”;指导青年教师上好个人成长“三课”;邀请高级教师、手骨头教师上好领航行动“三课”。

结合课堂教学实践,力促教研科研形成特色,树立七十五中教育品牌。学校在多项教育教学中斩获佳绩,近40名教师在省市教育教学成果评选中获奖,50余名学生参加市级学科或兴趣社团活动取得优异成绩,2个国家级课题、2个省级课题、4个区级课题依次结题。

成功的教育,收获必是教育的成功。近年来,学校中高考屡获佳绩,学校先后获得全国十四五规划课题基地学校、全国校园足球活动开展特色学校、国家心理健康教育特色实验学校、陕西省基础教育系统先进学校、陕西省文明校园、陕西省示范家长学校、陕西优质教育品牌、陕西省316督导评估暨质量提升优秀学校、陕西省平安校园、陕西省新课程新教材新高考改革实验校等多项荣誉称号。

“关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。”如今的七十五中人,正紧抓新的机遇,满怀新的希望,迈向新的辉煌!七十五中愿在辽远而壮美的教育之路上,躬身为阶,爱心化雨,为每位莘莘学子的梦想与信念领航前行!



校长领军聚焦课改。

地址:西安市玄武西路1666号  
招生咨询电话:86353318

教育的种子,似星辰璀璨远达天际,若旷野久远生生不息。巍巍秦岭北麓,秀美汉城湖畔,在建设国家中心城市首善区的未央区腹地,有一所备受群众关注,得到区域各方力量鼎力支持的陕西省示范高中——西安市第七十五中学。

学校始建于1964年,人文历史悠久,经历了不断发展迈向辉煌的峥嵘岁月:

- 1999年被评为西安市重点中学;
- 2011年被评为省级标准化高中;
- 2011年由龙首原校址迁往现在玄武西路校址,校园面积扩大至近百亩;
- 2017年晋升为省级示范高中。

学校始终秉承“明德至善 爱育英才”的办学理念,深入挖掘“爱心 善行 至真 润泽 和美 卓越”的校园文化理念,坚持“唯美拓新 向上向善”的校训,努力实现“成长 成熟 成人 成才”的育人目标。在这里,举目所见,皆是教育,书香飘逸,培育英才;在这里,老师们眼中有光芒,学生们脸上有笑容,一个理念新、质量高、有温度、有情怀的教育之船正扬帆起航。

#### 乐学求趣 自主自律

在每一个清晨,蓬勃少年走入校门,迎接他们的,是校长的亲切笑容,与朝霞一起,将守候与关爱洒向每一位学子。

在这所校园里,“以人为本”的教育思想和“全员德育”管理制度让每个孩子都迈向“成长 成熟 成人 成才”生命价值体验;丰富多彩的主题班会、励志活动浸润出学子良好行为习惯;庄严的升旗仪式,培养学子浓浓的爱国情怀;法治教育、安全教育,时刻为学生的健康成长保驾护航;课间安全巡查员、心理安全警示员从每一个细节守护安全底线。

成人礼仪上的一揖一拜,一吟一唱,让每位学子从稚嫩走向成熟,



多彩研学。